
Öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Hebel 

am 01.09.2021 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder: 

Falk, Thomas 

Trieschmann, Udo 

Steer, Karina 

Reinhardt, Sabrina 

Nicht Anwesend: 

Altenbrand Mike 

4 Besucher 

 

TOP 1:    Begrüßung durch den Ortsvorsteher 

Zu TOP 1:  

 Ortsvorsteher Thomas Falk eröffnet die Sitzung, stellt die Beschlussfähigkeit fest und begrüßt 

alle Anwesenden. 

 

TOP 2:   Bericht vom Ortsvorsteher zum Infogespräch mit dem Bürgermeister  

Zu TOP 2:  

 Im Zuge der Neueinführung der Biotonne zum 01.07.2021 im Schwalm-Eder-Kreis und der 

Neuvergabe der Abfallentsorgung an das Abfallentsorgungsunternehmen RMG, kam es 

vermehrt zu Beschwerden von Bürgerinnen und Bürgern, da einige Abfalltonnen nicht geleert 

wurden. 

An die eingerichtet Hotline, können sich alle betroffene Bürgerrinnen und Bürger wenden, deren 

Abfalltonnen nicht geleert werden. 

ZVA in Wabern 

Tel. 05683/999038 

Email: Info@ZVA-SEK.de  RMG SEK@rmg-gmbh.de 

Hotline-Tel. 05683/44 299 00  

 Umbaumaßnahmen für barrierefreie Bushaltestellen in der Gemeinde schreiten weitervoran. 

mailto:Info@ZVA-SEK.de
mailto:SEK@rmg-gmbh.de


 Die routinemäßige Eigenkontrolle der Gemeinde des Kanalsystems in Hebel ist abgeschlossen. 

Die Bewertung des Kanalsystems liegt uns noch nicht vor. Nach Abschluss der Bewertung wird 

über eventuelle Sanierungsmaßnahmen entschieden.   

 Im Rahmen der Dorfmoderation Hebel-Falkenberg-Rockshausen-Mosenberg wurden Mittel 

aus Förderprogramm bereitgestellt. Mit diesen Mitteln soll eine Terrassenerweiterung am 

Dorfgemeinschaftshaus Hebel durchgeführt werden. Eine Ortsbegehung mit dem Bauamt und 

Ortsbeirat ist bereits erfolgt. 

TOP 3:  Mittelanmeldung für 2022 

Zu TOP 3:  

1. Sanierung der Straßen Am Bösel, Steinweg 

2. Erneuerung Hauptweg Friedhof 

3. Starkstromanschluss (32A) DGH Hebel (Antrag muss noch gestellt werden). 

             Ende September/ Anfang Oktober findet eine Ortsbegehung durch den Ortsbeirat statt. 

 

Top 4:  Pflegepatenschaften für Öffentliche Beete/ Grünflächen in Hebel 

Zu Top 4:   

 Da es für den Gemeindehelfer Rainer Kempin einfach nicht zu schaffen ist, alles alleine in 

Ordnung zu halten, entstand erneut die Idee, wieder die Pflegepatenschaften für die 

Beete/ Grünflächen zu aktivieren. Hierzu entwarf Karina Steer einen Flyer und eine Liste 

mit zur Verfügung stehenden Flächen. Der Flyer wurde mit der Bürgerzeitung an alle 

Haushalte in Hebel verteilt. Frau Steer berichtet: „Es gab eine sehr positive Resonanz und 

ich erhielt viele Anrufe von Freiwilligen, die sich bereit erklärten, eine Patenschaft zu 

übernehmen. Es stehen aber noch einige Beete zur Verfügung“. Die Beete wurden mit 

Schildchen versehen, auf denen die Namen der Pflegepaten eingetragen werden. Der 

Ortsbeirat bedankt sich auf diesem Wege bei allen Bürgerinnen und Bürgern für die 

Mithilfe und das Engagement. Bei Interesse können sich Interessierte aus Hebel gerne an 

Frau Steer wenden.  

 

TOP 5:    Verschiedenes: 

Zu TOP 5: 

 Leerstand und ungenutzte Fläche vom Parkplatz am Sportplatz in Hebel: 

Rainer Kempin schlägt vor, den Parkplatz als Stellplatz für Wohnmobile anzubieten, da dort 

ohnehin häufig Wohnmobile parken. Der angrenzende Radweg, der Eierautomat, das 

Restaurant „Zur Post“, der Bäcker und der Friseur bieten attraktive Möglichkeiten für 

Kurzzeitcamper. Der Tourismus der Gemeinde Wabern könnte dadurch belebt werden. Ein 

entsprechender Antrag an den Gemeindevorstand wird erarbeitet. 

 Am 16.10.2021 plant die Gemeinde Wabern wieder einen Umwelttag. Wir aus Hebel 

wollen uns auch wieder daran beteiligen. Der Ortsbeirat erhofft sich eine rege Beteiligung 



der Bürgerinnen und Bürger. Im Anschluss wird es am DGH wieder ein gemütliches 

Ausklingen geben, für das leibliche Wohl wird gesorgt. 

 Beschwerde über zu hohen Schwerlastverkehr und zu hohe Geschwindigkeiten durch den 

Ortsteil Hebel. Es finden auf der Bundesstraße zu wenig Kontrollen statt. Es wird ein Antrag 

an das Ordnungsamt zur Radarmessung gestellt. 

 Neuer Gemeindehelfer für Hebel ist Rainer Kempin, der Ortsbeirat bedankt sich bei ihm 

für seinen Einsatz in Hebel. 

 

Der Ortsvorsteher schließt die Sitzung um 21:45 Uhr. 

 

 

Beginn der Sitzung:     20:00 

Ende der Sitzung:         21:45 

 

 

Thomas Falk        Sabrina Reinhardt 

Ortsvorsteher        Schriftführerin 

 

 

 


